1.3.4 Lomenv nosnik zatizeny osamé&lymi bfemeny
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A/ VYRESIME REAKCE
1) RozloZeni Sikmych sil
F,.=F,.cos 70° =10 . cos 70° = 3,42 kN

-

F, \
F,,=F, .sin 70°=10 . sin 70° = 9,397 kN
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/F3X= F;3.cos 60°=27 . cos 60°=13,5 kN

F3

N

Vypocdet reakci
a) Oznacime podporu a
b) Podle typu podpory naznacime piedpokladané reakce.

NaZ

F3,=F; . sin 60° =27 . sin 60° = 23,383 kN

a

M_ Ve

¢) Pomoci silové podminky do osy x vypocitame reakci N,.
N +
Z /2 xi — 0 «—4—
1R Na - F2x+ F3x =8
N.—3,42+13,5=0

Na=-10,08 KN «

d) Pomoci silové podminky do osy z vypocitame reakci V.

n
Zin =10 9
i=1

Va—F; + Fo— P —Fs=10
V.—10+9,397-23,383 -10=0

V,=33,986 kN 1

¢) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypoéitame reakci M,.

n

Z.Mﬁ=o /+\ {_\

i=1
Ma+F1 . 1,2—F22.2,7+F3X.0,8+F3Z.4+F4.6,5=O
M,+10.1,2-9,397.2,7+13,5.0,8 +23,383.4+10.6,5=0

M, =-155,9601 kNm ¥\

f) Pomoci momentové podminky k bodu e si ovéfime, Ze mame reakce vypoditany spravng.
\ +
DMc=0

=1
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Vo.4+N,.08-M,—F,;.28+Fy,.13+F5.08+F;.25=0

33,986 .4+ 10,08 .0,8 —-155,9601 -10.2,8+9,397.1,3+3,42.0,8+10.2,5=0

0=0,"

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1)

2)

Priibéh norméalovych sil na nosniku (znaménkova konvence )

Mezi jednotlivymi bfemeny je vzdy konstantni pribeh. V pisobisti osamélého biemena se
vZdy tento pribéh meéni skokem praveé o hodnotu této normalové sily.

! Podélna osa nosniku se po délce méni a tim se méni i vanimani normalovych sil!

NIZSI VODOROVNE RAMENO:

v bodé a: N,"= N, = 10,08 kN

vbodé b: NyF=N,F = 10,08 kN

v bodé c: NF = Ny& + Fp = 10,08 + 3,42 = 13,5 kN
vbodé d: N =NL =135 kN

SVISLE RAMENO:

v bodé d: Nf = - F4— F3, = - 10 — 23,383 = - 33.383 kN
vbodé e: N =N =-33,383 kN

vbodé f: Nf =-F, =-10kN

VYSSi VODOROVNE RAMENO:
vbodé : NF =0

vbodé g: Ny =0 %

Prubéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence )

Mezi dvémi osamé&lymi bfemeny je vzdy konstantni pribéh. V piisobisti osamélého bfemena
se vzdy tento pribéh méni skokem praveé o hodnotu této posouvajici sily.

! Podélna osa nosniku se meéni po délce a tim se méni vnimani posouvajicich sil!

NIZSi VODOROVNE RAMENO:

v bodé a: V,-= V, = 33,986 kN

v bodé b: V"= V,"— F, = 33,986 — 10 = 23,986 kN

v bodé c: V&= V" + F,, = 23,986 + 9,397 = 33,383 kN
v bodé d: V&=V, = 33,383 kKN

SVISLE RAMENO:

vbodé f: Vi =0

vbodée: VS =VE+F; = 13,5 kN
vbodé d: V¥ =V =135kN

VYSSI VODOROVNE RAMENO:
vbodé g: V¥ =F,=10kN
vbodé f: V=V, =10 kN
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3) Pribéh ohybovych momentii na nosniku ( znaménkové konvence CD )
Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vzdy linearni pribéh ( kiivka 1.stupné). V plsobisti
osamélého biemena se prubeéh lomi.

v bodé a: M," = - M, = - 155,9601 kNm

v bodé b: My"=-M, + V,.1,2=-155,9601+ 33,986 . 1,2 =- 115,1769 kNm

vbodé c: MF=-M,+V,.2,7—F, . 1,5=-155,9601 + 33,986 .2,7—10.1,5=
=-79,1979 kNm

vbodé d: M¢"=-F4.2,5-Fs, .08=-10.2,5-13,5.0,8=-358kNm

vbodée: M =-F,.2,5=-10.2,5=-25kNm

vbodé f: M{ =-F,.2,5=-10.2,5=-25kNm

v bodé¢ g: MgP= 0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé a, kde je maximalni ohybovy moment
o velikosti -155,9601 kNm.
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